

# 衡阳开放型经济发展进入“快车道”

## 前三季度外贸总量居全省第二位,对外承包工程和劳务合作营业额排名全省第三

■本报记者 武孝军

本报讯 今年以来,我市开放型经济快速发展,1—9月,外贸总量居全省第二位,对外承包工程和劳务合作营业额排名全省第三。

我市在做好原有重点企业服务工作,保证对外贸易存量的同时,积极引导新企业发展对外贸易,扩大对外贸易增量。市

商务和粮食局相关数据显示,1—9月,全市完成进出口总额195.8亿元,同比增长78%,为省级下达全年考核任务的102.33%。其中,完成加工贸易额147.44亿元,居全省第一位,同比增长63.8%。富士康外贸进出口额超过长沙蓝思科技,业绩在全省单体企业中排名第一。

全市大力发展对外承包工程,鼓励和支持企业走出去,提高企业开拓国际

市场水平,外经合作增速较快。1—9月,全市完成对外承包工程和劳务合作营业额26682万美元,同比增长31.84%,完成省级全年考核任务的98.25%。中铁五局二公司积极融入“一带一路”,全面参与“中老铁路”磨丁至万象线1标段建设;特变电工衡阳变压器有限公司依托行业领先的核心技术力量,走出去承接先进成套设备工程总承包合作项目。

市文艺评论家协会积极学习贯彻十九大报告精神

## 用三年时间铸就“衡岳艺术家群”品牌

■本报记者 何芬

本报讯 衡阳市文艺评论家协会学习十九大报告见行动,11月7日晚,该协会组织召集来自高校、媒体的文艺评论家们商讨“衡岳艺术家群”采访写作项目事宜,预计用三年时间访谈衡阳的国家级协会会员、省文艺人才扶持“300工程”、市文艺人才扶持“50工程”入选艺术家及其他有突出成就的艺术家这四个方面的文艺人才。

学习会上,市文艺评论家协会主席任美衡着重召集会员们学习了十九大报告中“坚定文化自信,推动社会主义文化繁荣兴盛”的内容,并提出:践行报告内容,近三年,在市文联的领导下,围绕“加强文艺队伍建设,造就一大批德艺双馨名家大师,培育一大批高水平创作人才”做好基础工作。具体工作就是,在继推出“衡岳艺术家群”之后,在文艺评论界铸就“衡岳艺术家群”品牌。借此写作项目,市文艺评论家协会将继续加强与市文联麾下其他各兄弟艺术家协会的联系,团结衡阳师院、南华大学、湖南工学院等设置有文科学科的院校的文艺评论家们的学术力量,集结各文艺评论阵地力量,做好这件大事,为引导文艺创作正确导向,寻找衡阳文化自信,发挥好文艺专业团体的力量。

# 代表衡阳出征国赛 “中核二七二”了不得

## 我市三家企业首次参加全国企业创新方法大赛湖南赛区决赛获佳绩

■本报记者 李娟  
通讯员 李理

本报讯 记者昨日从市科协获悉,我市3家企业首次参加第二届全国企业创新方法(TRIZ)大赛湖南赛区取得优异成绩,中核二七二铀业有限责任公司(简称中核二七二)将代表衡阳出征全国大赛。

中国科协第二届全国企业创新方法大赛湖南赛区自今年8月启动以来,吸引了来自全省14个州市30多家大中型

科技企业的72支代表队(项目)报名参赛。衡阳三家企业“中核二七二”、天雁机械有限责任公司、湖南皖湘科技有限公司在湖南省科协、衡阳市科协组织的专家团队的指导下成功晋级湖南省决赛。

本次大赛采用现场陈述和答辩的方式,经过近6个小时的白热化竞赛比拼,3家企业在40支队伍中脱颖而出。“中核二七二”和天雁机械有限责任公司分别名列第十一、十二名,获二等奖;湖南皖湘科技有限公司获三等奖。

作为推送单位的衡阳市科协获优秀组织奖,是全省市州科协唯一获此荣誉的单位。

我市3家企业参赛后纷纷表示收获颇多,“掌握创新方法,我们企业可以极大地提高创新效率,解决企业发展的瓶颈和难题”。3家企业将通过进一步学习和推广创新方法,提升企业一线工作者的创新意识和创新能力,激活企业创新发展新动力。

据悉,中核二七二将继续备战,代表衡阳参加全国大赛。

### 全面贯彻落实十九大精神 读报告·说期待 【2】

#### 市民憧憬:

“他家土砖房裂开的口子几乎可以伸进一只男人的手。”在市政府办工作的资巧珍,今年在单位安排下,对衡阳县界牌镇上塔村的贫困户开展“一对一”结对帮扶,69岁的汪龙生是她们的帮扶对象之一。

资巧珍第一次去汪龙生的家,就被一栋开裂的土坯房给震惊了,“你如果久住城市,很难想象现在还有人住着这样的房子,太苦了。而汪龙生

的人生也是苦难重重,幼时丧母、中年丧偶、老年丧子,儿媳妇又罹患乳腺癌,用他自己的话说,每个阶段该经历的他都经历过了。”资巧珍说,汪龙生现在以50元每月租住在界牌镇。扶贫组对他进行了帮扶,包括与民政部门衔接给予临时救助等,汪龙生的家庭境遇逐渐改变。本来扶贫组还把汪龙生家纳入今年农村危房改造计划,并计划等其孙子中职毕业后帮忙推荐到某企业

就业,但汪龙生一一婉拒。他说,党和政府已经给予了很大的帮助,他希望孙子毕业后能与孙女在广东自力更生,闯出一片天地。为此,扶贫组联系学校,对汪龙生孙子的教育扶贫政策落实到位。

党的十九大报告提出,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,做到脱真贫、真脱贫。资巧珍说,国家政策给力,人民上下一心,脱贫目标一定能够如期实现。

#### 报告原文:

坚决打赢脱贫攻坚战。要动员全党全国全社会力量,坚持精准扶贫、精准脱贫,坚持中央统筹省负总责市县抓落实的工作机制,强化党政一把

手负总责的责任制,坚持大扶贫格局,注重扶贫同扶志、扶智相结合,深入实施东西部扶贫协作,重点攻克深度贫困地区脱贫任务,确保到二〇二〇年我国

现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困,做到脱真贫、真脱贫。



## 推陈出新 重构儒家的人生观价值观

### 周五下午,肖剑平主讲《活着的价值——王船山对待生命的态度》

■本报记者 许珂

本报讯 11月10日下午3:00,“船山故里·国学飘香”——石鼓书院大讲坛·国学讲座第114讲将在市广电演播大厅举行。衡阳师范学院马克思主义学院副院长肖剑平博士将从王船山对待生命的态度切入,和您一起探讨——活着的价值。

一个人活着的价值是什么?儒家主张积极入世的人生观,这种人生观表现在生死问题上就是强调生与死都应该要有意义,即生以益世,死以载义。人活着不在于生命的长短,也不在于其富贵与贫贱,而是在于其活得要有意义,要为道义而生、为道义而死。

船山先生囿于正统儒学的立场,推陈出新,在重构儒家的人生观、价值观方面做出了重大贡献,并对生死观也作出了新的阐释。

